
本チラシ、アンケート結果は、文部科学省の教育政策推進事業委託費による委託事業として、

≪香川県専修学校各種学校連合会≫が実施した令和６年度「専修学校の国際化推進事業」の

成果物です。 







令和 6年 11 月 18 日 外国人留学生就労支援セミナーに関するアンケート 

アンケート結果 
 

Q１. 講演「外国人材の受け入れ・定着のために何が必要か」は、どの程度ご満足いただけたでしょうか 

 

Q２. 講演についてご意見等 

●来春初めて外国人材を受け入れるので社員みんなで文化を学んで「ウェルカム」とあたたかく迎えたいと思った。 

 思いもよらない視点を教えていただけて良かったです。ありがとうございます。 

●とてもいいお話が聞けました。すごく参考になりました。 

●分かりました問題には大変共感いたしました。 

●現在の状況について現場での状況も解ること話しをしていただき参考になりました。 

●貴重なお話し大変参考となりました。特に「判りました」問題については具体的な例を掲げての説明で判りやすく 

ありがとうございました。 

●「分かりました」問題は日本人の新人にも共通しているので改めて詳しくお聞きしたい 

●外国人のアンケート結果大変参考になりました。相談をしやすい職場づくりを目指していこうとおもいました。 

●非常に参考になりました。 

●留学生採用に対するハードルの高さが少し下がったように思います。積極的に情報を見ていきたいと思います。 

●外国人材定着についての理解を深めることができました。 

●今回のセミナーで「小豆島」という立地でも外国人の方が「働きたい」と思ってもらえる可能性は高いと気付かせて 

いただきました。 

●行政支援の立場から企業への外国人受入に関して意識の改革支援も必要と感じた。 

●専門家の先生に直接質問ができる機会を設けていただけたのは非常に有意義だったと思います。 

●データ・資料が非常に分かりやすく勉強になりました。 

●実地に関したとても良い講演でした。 

●・コミュニケーションの仕組み作りや、定着のポイントなどとても解りやすかったです。 
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・会場が広いのは良かったですが、スライドが遠く文字が小さく読みづらかったです。 

●大変わかりやすく説得力のあるお話しが聞けました。 

●具体的なケース「悩みはありません」「わかりました」などについて紹介いただき大変参考になった。 

●データを用いて現状や課題について分かりやすく解説していただきました。 

●外国の方の受け入れに関して、とても学びがありました。当社の社員のケアにも活かしていきたいです。 

「わかりました」の話は当社でもよく聞く話でした。 

●外国人労働者の方が気軽に質問できる職場の環境整備を取り組んでいきたいと思います。 

●住環境についても知りたい。 

●色んな在留資格があるが企業側が労務部門として何もやらなければならないか何を注意すべきかをもう少し時間を 

かけて説明が聞きたかった。 

●外国人に限らずトラブル防止にはコミュニケーションが重要であることを再認識しました。 

 

 

Q３. 香川県行政書士会無料相談会にご相談された企業様からのご回答。 

 

 

Q４. 香川県行政書士会無料相談会についてご意見等 

●質問に対して丁寧に答えてもらえました。ありがとうございました。 

 

 

Q５. その他ご質問やご要望、ご意見 

●外国人受入れに特化したセミナーを連続で開催していただければありがたいです。 

●貴重なお時間頂きありがとうございました。次回もあれば参加致します。 

●わかり易い講演ありがとうございました。 

●有意義なセミナーでした。ありがとうございます。 

●今後このようなセミナーがあれば積極的に参加したいです。 

●少しスライドが見えにくかったので、ペーパー資料があれば助かりました。 
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